

李克强主持召开国务院参事、中央文史研究馆馆员座谈会强调

察实情 建箴言 为经济社会发展作贡献

新华社北京12月26日电 12月24日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开国务院参事、中央文史研究馆馆员座谈会,并作重要讲话。会上,国务院参事室负责人作了汇报,参事、馆员、特约研究员代表王蒙、梁晓声、范迪安、林毅夫、杜鹰、陈来等先后发言。李克强说,建立政府参事制度和设立文史馆,是党的统一战线理论运用于国家政权建设的创举,是党和政府尊重知识、尊重人才的体现。参事室、文史馆人才荟萃,为国家建设、改革、发展和文化繁荣作出了不可替代的重要贡献。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广大参事、馆员贯彻党中央、国务院部署,秉承已任、薪火相传,提出了很多有价值意见建议。

李克强指出,经济工作是党治国理政的中心工作,发展是解决我国一切问题的基础和关键。要实现现代化,必须坚持以经济建设为中心,付出长期艰苦卓绝努力。近几年面对复杂严峻国内外环境特别是疫情等巨大冲击,我们创新实施宏观调控,不搞“大水漫灌”式强刺激,而是围绕留住市场主体这个“青山”实施宏观政策、推进改革开放,持续激发市场活力和社会创造力。我国1亿多市场主体是社会财富创造者,支撑了绝大部分就业。积极的财政政策突出为市场主体减税降费,稳健的货币政策突出为市场主体融资增便利降成本,特别是把就业优先上升为宏观政策,通过保市场主体来保就业保民生,用较小代价顶住了冲击,保持经济

运行在合理区间,实现跨周期调节目标。当前,全球疫情和经济形势错综复杂,我国经济出现新的下行压力,希望大家继续围绕创新宏观调控、壮大市场主体、保障基本民生等深入调研,贡献真知灼见。发展的目的是为了增进民生福祉,希望大家围绕解决好义务教育和养老、医疗、住房等领域基本民生问题,多反映群众关切和急难愁盼,多提有针对性建议,使政府施政更好聚焦民之所望。李克强说,文史馆员大多对中华优秀传统文化有深入研究,要更好发挥崇文鉴史资政重要作用。中国文化底蕴非常深厚,中国文字作为文化传承的载体,数千年不断,要加强对中国文字内涵和演进过程的研究,从中华优秀传统文化中汲取丰厚滋养。中国历

史典籍浩瀚,要加强整理与传承,从中把握和发现历史经验教训给我们的启示,把精研的学问见识化为资政建言。文化艺术可以给人美的熏陶和享受,也能启发科学研究等的灵感,要多出文化艺术精品,展现中华文化的持久魅力,加强不同文化交流合作、互学互鉴。希望馆员们在文化底蕴、历史启示、艺术熏陶方面潜心向学,又昭示后人。李克强希望参事室、文史馆在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,按照党中央、国务院决策部署,发挥优势,为国家发展和文化建设作出更大贡献。各级政府要为他们履职尽责创造良好条件。李克强还参观了文史馆编纂的丛书和馆员著作、书画精品展。尤权、肖捷、何立峰参加。

中国成功发射资源一号06星

本报北京12月26日电(记者冯华)记者从国家航天局获悉,12月26日11时11分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙遥三十九运载火箭成功发射资源一号06星(5米光学卫星02星),该星将进一步推进我国陆地资源调查监测卫星业务系统化应用。据介绍,该星运行于太阳同步轨道,主要载荷为可见近红外相

机、高光谱相机和红外相机,投入使用后将与5米光学卫星01星组网运行,将可见近红外相机国土区域重访时间由3天提升为2天,有效提高观测时效性,实现高效全球观测,满足现阶段我国自然资源监测与调查、地矿勘测、地质环境监测等业务对高分辨率遥感数据的需求,并服务于减灾、环保、住建、交通、农业、林业、海洋、测绘等行业。

青海发现重要锂、铍成矿带

据新华社西宁12月26日电(记者王涛)记者从中国科学院广州地球化学研究所、青海省地质调查院获悉,在第二次青藏高原综合科学考察研究中,地质科研人员在青海省巴颜喀拉地区,发现印支期稀有金属锂、铍、钨等成矿相关的花岗岩—伟晶岩带。这是在青海巴颜喀拉地区首次发现此类型的矿床。此次发现的锂、铍、钨等矿床

位于马尔康—雅江—喀喇崑仑巨型锂、铍矿带的中部。该锂、铍矿带构造上属于青藏高原北部的松潘—甘孜—可可西里—喀喇崑仑地块,是一条锂、铍等稀有元素超常富集带。此前,该带西段新喀喇崑仑和东段川西地区,均已发现规模巨大的伟晶岩型锂、铍矿床,但连接东西两个重要矿集区的青海还未发现有此类型的矿床。



湿地公园 景色新

安徽省淮北市烈山区南湖国家湿地公园曾是煤矿开采过程中形成的塌陷区,当地通过水资源、湿地资源的保护和综合治理,生态环境明显改善。如今,这里成为市民休闲度假的好去处。王 文 摄(人民视觉)

中国支援多国抗疫

■ 中企生产的新冠疫苗运抵尼加拉瓜

据新华社马那瓜电(记者吴昊、赵凯)中国政府提供的第二批新冠疫苗近日运抵尼加拉瓜首都马那瓜,助力当地开展疫苗接种计划。这批由中国药集团生产的新冠疫苗运抵马那瓜国际机场。尼总统顾问劳雷亚诺·奥尔塔加、卫生部长玛尔塔·雷耶斯和中国驻尼加拉瓜使馆复馆小组组长于波等出席交接仪式。奥尔塔加在致辞中对中方方向尼方提供的抗疫支持表示感谢。他说,这批新冠疫苗作为来自中国的“圣诞礼物”,将助力尼方抗击疫情,保障民众生命健康。

■ 中国驻马达加斯加大使馆向马方捐赠抗疫物资

据新华社塔那那利佛电(记者文浩)中国驻马达加斯加大使馆向马卫生部捐赠抗疫物资仪式近日在塔那那利佛举行,中国驻马大使郭晓梅、马卫生部长兰德里亚马南塔尼等出席捐赠仪式。据悉,此次捐赠的抗疫物资包括便携式呼吸机、制氧机、口罩、护目镜等。兰德里亚马南塔尼对中国大使馆捐赠的抗疫物资,以及为马实施国家疫苗接种计划提供的助力表示感谢。他积极评价马中两国几十年来在卫生领域合作的丰硕成果,并表示马卫生部愿同中方一道推动两国卫生领域合作再上新台阶。

中国企业联合会发表严正声明 坚决反对美国单方面阻碍新疆产品进入国际供应链的贸易霸权行为

新华社北京12月25日电 中国企业联合会25日发表严正声明,坚决反对美国单方面通过其国内立法和行政措施阻碍新疆产品进入国际供应链的贸易霸权行为,坚定支持新疆维吾尔自治区和广大企业维护自身正当权益。

美东时间12月23日,美方将所谓“维吾尔强迫劳动预防法案”(以下简称“法案”)签署成法。“法案”将新疆生产的全部产品均推定为所谓“强迫劳动”产品,并禁止进口与新疆相关的产品。

作为中国企业代表组织,中国企业联合会发表严正声明,表示美方罔顾事实,通过涉疆法案,推行单边主义、保护主义、霸凌主义。这一行径严重损害了中国企业的合法权益,严重危害了包括维吾尔族劳动者在内的广大劳动者权益,是对新疆各族群众生存权、发展权等基本人权的严重破坏,并将会危害全球供应链和产业链稳定及相关企业的利益,不利于疫情下全球经济复苏,对此表示强烈反对。

声明指出,中国广大企业生产经营活动中,始终尊重和保障劳动者的宗教信仰、民族文化、语言文字等各方面权益,一贯坚持依法用工,严格执行劳动领域法律法规,依法维护劳动者权益,劳动者的劳动权和就业权得到充分维护。广大企业积极履行社会责任,构建和谐劳动关系,与劳动者共享企业改革发展成果。特别是广大企业在新疆维吾尔自治区积极开展产业扶持、促进就业、扶贫等活动,取得了有目共睹的成绩,促进了新疆经济社会发展,为保障新疆各族人民基本人权奠定了更加坚实的基础。

声明指出,中国企业联合会和广大中国企业完全赞同中国政府相关立场和采取的一切必要反制举措。声明强烈呼吁美国方面正视中国政府、企业界和消费者严正立场,停止以各种借口损害中国企业合法权益,尽快纠正错误的立法和行政措施。

声明指出,公道自在人心,在国内外坚持正义的企业支持下,包括新疆维吾尔自治区企业在内的广大中国企业,团结一致,坚定信心,一定能够排除这种干扰和恶意挑衅,实现企业可持续健康发展。

中国棉花协会发表严正声明 强烈谴责和坚决反对美政府以人权之名打压中国棉花纺织产业

新华社北京12月25日电 中国棉花协会25日发表严正声明,强烈谴责美政府和坚决反对以人权之名打压中国棉花纺织产业的行为。

美东时间12月23日,美方将所谓“维吾尔强迫劳动预防法案”(以下简称“法案”)签署成法。“法案”将新疆生产的全部产品均推定为所谓“强迫劳动”产品,并禁止进口与新疆相关的产品。

中国棉花协会发表严正声明,表示此举将继续对我国棉纺织产业产生恶劣影响,严重扰乱了中国乃至全球的棉纺织生产和贸易秩序,完全无视其粗暴干涉会影响到包括中国在内的全世界相关企业和从业人员的正当权益。

声明指出,新疆作为我国棉花生产的优势产区,棉产量常年在500万吨左右。受人工成本升高等影响,近

中国纺织品进出口商会发表声明

强烈敦促美方撤销对新疆产品制裁打压措施

新华社北京12月25日电 中国纺织品进出口商会25日发表关于反对美方涉疆法案的声明,坚决反对美方对中国新疆纺织服装供应链及其相关产品实施任何限制,强烈敦促美方撤销各项制裁打压措施。

美东时间12月23日,美国将所谓“维吾尔强迫劳动预防法案”签署成法,将新疆生产的全部产品均推定为所谓“强迫劳动”产品,并禁止进口与新疆相关的产品。

声明称,此举罔顾事实真相,完全违背市场原则和世贸组织规

则,严重扰乱正常的国际贸易秩序,严重损害中美两国纺织服装企业和消费者利益,破坏全球纺织服装产业链供应链稳定,中国纺织品进出口商会对此表示强烈不满和坚决反对。

声明指出,美方指责新疆存在所谓“强迫劳动”问题纯属凭空捏造,毫无事实依据。中国纺织服装行业一直致力于维护劳动者体面劳动等权益,为全球纺织服装市场提供稳定高效的供应链服务。新疆纺织服装行业的劳动者与中国其他地方民众一样,

依法享有充分的公民劳动就业权利和经济发展权。

声明表示,来自美国政府的粗暴打压不仅会直接伤害到数百万新疆棉农和纺织工人,破坏中国纺织服装供应链的正常运行,还将严重损害美国纺织服装消费者、零售商、分销商和进口商利益,将中美纺织服装经贸合作关系置于危险境地,并将最终伤害到世界纺织服装供应链和产业链各方,这才是真正的侵犯人权。

中国纺织品进出口商会始终欢

中举足轻重的一环。

声明指出,中国棉花和纺织行业一直致力于保障劳动者的各项权益,不断改善生产生活条件,提高产品质量,为全球服装及零售品牌商提供稳定可靠的供应链服务,理应受到公正对待。来自中国的棉花、纺织工人正如所有中国普通劳动者一样,多年来通过辛勤劳作提高了家庭收入、提升了生活水平,这是无法否认的事实,也是中国棉花和纺织行业最大的人权真相。

声明指出,中国棉花和纺织行业将继续坚持对外开放与合作,外部的打压和抹黑不会也不会阻碍未来中国棉花、纺织产业的高质量、可持续发展。

迎中国纺织服装行业的国际合作伙伴、机构和企业到新疆走一走、看一看,了解新疆的真实情况,也愿意为各国企业在新疆开展贸易投资提供积极支持。

声明表示,商会愿从中美两国业界共同利益出发,与美国相关行业组织和业界加强沟通交流,力争维护中美纺织服装领域经贸关系稳定。同时,希望包括美国在内的全球纺织服装企业和消费者能够认清美方长期以来打着“人权”幌子抹黑中国形象、遏制中国发展的企图,基于事实和真相做出自己的独立判断。

声明还表示,商会坚决支持中国政府对美方的无理行径采取必要措施,做出强有力反制,维护中国企业的合法权益。

美国大张旗鼓掀起的所谓“民主峰会”刚在一片嘘声中惨淡落幕,一些美国政客又忙不迭地炒作人权议题:白宫的一份备忘录调重弹“人口贩运”问题,对阿富汗、缅甸、中国等国进行所谓“裁定”;美国国会通过涉疆法案,喋喋不休地重复新疆存在所谓“强迫劳动”的谎言;美国国务院任命一名副国务卿为“西藏事务特别协调员”,对中国西藏事务指手画脚……对此,中国相关方面进行了有理有据有力的驳斥。中国有句古语:“行有不得,反求诸己。”美国在争做人权判官前,应该扪心自问有没有这个资格。过去5年,每年被贩卖到美国从事强迫劳动的人口多达10万,其中一半被卖到“血汗工厂”,或遭受家庭奴役;2019年美国报告了1.15万多起人口贩卖案件,比2015年翻了1倍多。可见,“贩运人口”“强迫劳动”的帽子,戴在美国头上正合适,而这不过是美国侵犯人权事实的冰山一角。翻开美国劣迹斑斑的人权记录,从国内

如此“美式人权”,何其双标! 何其霸道!

■ 李嘉宝

新冠肺炎疫情死亡病例超过81万到种族歧视、暴力犯罪、枪支泛滥等社会问题愈演愈烈,从在伊拉克、阿富汗、叙利亚滥杀平民到疫情期间持续加大对别国单边制裁……这个动辄以“人权卫士”自居的超级大国,对内治理失灵,对外自私霸道,恰恰是全球人权灾难的最大制造者。其讽刺的是,一些美国政客忙着关注别国人权状况、炮制各种“报告”“法案”、给别国乱开药方,却一直对本国严重的人权痼疾选择性失明。如此“美式人权”,何其双标!何其霸道! “美国政府的一贯政策是不诚实地将‘人权’问题武器化。他们并不关心中国维吾尔族人,也不关心自己的指控充满明显的情节

漏洞,却只关心削弱世界舞台上的主要战略对手。”澳大利亚独立记者凯特琳·约翰斯通的评价一针见血。美式“人权牌”背后是什么算计,明眼人都看得清楚。近年来,面对中国综合国力日益提升,一些美国政客患上了对华焦虑症。他们抱持冷战思维,大搞零和博弈,鼓吹对中国采取全面打压遏制政策,并极力拉拢西方盟友挑起意识形态对抗。在此背景下,“民主”“人权”等议题越来越成为美国反华政客抹黑中国、混淆视听、粉饰霸权的政治工具。 谎言重复一千遍仍是谎言。中国人权状况怎么样,中国人民最有发言权,轮不到戴着有色眼镜的美国政客瞎指点。长期以来,

中国坚持以人民为中心的人权理念,走出了一条符合中国国情和需要的人权发展道路。中国全面建成小康社会,是世界人权事业发展史上的重要里程碑。美国知名公共关系专家爱德曼发布的信任度调查显示,中国民众对政府信任度达95%。美国政客泼出来的脏水,影响不到中国和谐团结的民族关系,阻挠不了中国和平发展的大势,只会让美国的国际信誉和形象进一步坍塌。 实现人民充分享有人权是人类社会的共同奋斗目标。世界上没有放之四海而皆准的人权发展道路,人权保障没有最好,只有更好。人权绝非少数国家的专利,更不能变成向别国施压的工具。各国人民不接受人权

“教师爷”,反对搞双重标准。在今年举行的联合国人权理事会第48届会议上,各国代表揭批种族主义、殖民主义的遗毒和顽疾,敦促美西方国家正视自身人权劣迹,倡议全球合作谋和平促发展,共同为全球人权事业进步建言献策。 美国该聆听国际社会的正义声音了!唯有切实反省自身存在的严重人权问题,放弃陈旧落伍的霸权主义思维,改掉好为人师、滥用国际警察的坏毛病,同时本着相互尊重的原则与各国加强人权交流与合作,美国才有可能赢得真正的尊重。 (作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯